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PRECIZĂRI METODOLOGICE 

 
privind cercetarea statistică 

 
CON TS - Indicatori pe termen scurt în construcţii 

 

NORME DE COMPLETARE 

 
Chestionarul completat cu date de către întreprindere trebuie să poarte semnătura 
conducătorului unităţii precum şi ştampila acesteia. De asemenea, solicităm ca întreprinderea 
să marcheze, în rubricile corespunzătoare din cartuşul „Autentificare date declarate”, 
capitolele cu date şi cele fără date, după caz. 

Capitolul: Date de identificare - conţine informaţii referitoare la identificarea întreprinderii, 
preluate din Registrul statistic al agenţilor economici şi sociali (REGIS) care constituie baza de 
sondaj pentru anchetele statistice de întreprindere.  
Se cere întreprinderii să comunice eventualele modificări/corecţii intervenite la: codul fiscal (Codul unic 
de identificare), denumire, adresă, forma de proprietate, forma juridică, adresa de e-mail şi activitatea 
principală exercitată (clasa CAEN Rev.2).   
Modificările vor fi completate în rubricile corespunzătoare prin suprascriere. 
 Capitolul 1: Statistica raportării cuprinde informaţii referitoare la situaţia întreprinderii în caz 
de nonrăspuns.  Se completează de către reprezentantul Direcţiei Judeţene de Statistică. 
 Capitolul 2: Modificări, restructurări ale întreprinderii se completează cu informaţii potrivit 
cauzelor ce duc la discontinuităţi semnificative în rezultatele activităţii, comparativ cu perioada 
precedentă. 
Modificări organizatorice se marchează în cazul în care întreprinderea continuă să existe, dar s-au 
produs diminuări sau creşteri importante ale activelor. 
Evenimente se marchează în cazul în care restructurarea a condus practic la desfiinţarea întreprinderii, 
asociată de regulă cu apariţia unor întreprinderi noi. 
 

  DEFINIŢII , CLASIFICĂRI ŞI NOMENCLATOARE UTILIZATE 
 

Întreprinderea reprezintă cea mai mică grupare de unităţi legale care se constituie ca o 
unitate organizaţională de producţie de bunuri sau servicii şi care beneficiază de autonomie de 
decizie, preponderent pentru asigurarea resurselor sale curente. O întreprindere exercită una sau mai 
multe activităţi economice în una sau mai multe locaţii. 
  
 Clasificarea Activităţilor din Economia Naţională (CAEN Rev.2), aprobată prin H.G. nr. 656 
din 6 octombrie 1997, cu modificările şi completările ulterioare şi Ordinele Preşedintelui INS 
nr.601/2002 şi  nr.  337/2007 a intrat în  vigoare la data de 01.01.2008. Potrivit Art.3, “CAEN Rev.2 
se aplică în toate domeniile de activitate economică şi socială şi este obligatorie pentru toate organele 
administraţiei publice centrale şi locale, unităţi bugetare, agenţi economici indiferent de forma de 
proprietate, organizaţii sindicale, profesionale şi politice, fundaţii, asociaţii şi alte persoane fizice şi 
juridice, la completarea documentelor oficiale ori de câte ori se cere precizarea activităţii”. 
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O activitate are loc atunci când prin combinaţia de resurse – echipamente, forţă de muncă, tehnici de 
producţie, fluxuri de informaţii sau produse – se realizează bunuri sau servicii. În practică, majoritatea 
unităţilor de producţie efectuează mai multe activităţi economice fiind necesară identificarea activităţii 
principale pentru a încadra unitatea într-o clasă de activitate (patru cifre) potrivit clasificării CAEN 
Rev.2. 
 Activitatea principală,  este acea activitate care contribuie în cea mai mare măsură la valoarea 
adăugată totală a unităţii luate în considerare. Activitatea principală astfel identificată asigură, în mod 
necesar, 50% sau mai mult, din valoarea adăugată totală a unităţii. În caz de neclarităţi privind modul 
de codificare, vă rugăm să contactaţi specialiştii Direcţiei Judeţene de Statisticǎ. 
 
 Activităţi secundare sunt acele activităţi care, alături de activitatea principală, produc bunuri 
şi servicii destinate a fi vândute către terţi.  

În cazul în care o întreprindere, pe lângă activitatea principală, desfăşoară mai multe activităţi 
secundare pentru care ţine contabilitate distinct (poate furniza informaţii referitoare la valoarea 
producţiei, consumul intermediar, costul manoperei şi surplusul operaţional, forţa de muncă  şi 
formarea capitalului fix brut), atunci întreprinderea trebuie să furnizeze date atât pentru activitatea 
principală cât şi pentru cele secundare în capitolele NR şi SAL. 

Prin convenţie, întreprinderile cu număr mediu de salariaţi sub 50 pot completa, în 
capitolele ”NR“ şi “SAL” doar datele corespunzǎtoare coloanei „Total unitate”, fǎrǎ detaliere 
pe activitǎţi.   

          Nomenclatorul de forme de proprietate 
 

Descriere                                       Cod   Descriere                                               Cod 
Proprietate integrală de stat                  10 Proprietate  privată  (capital social privat 

românesc sau românesc  şi  străin) 
• Integral românesc                                  31 
• Românesc şi străin                                32 

Proprietate majoritară de stat (capital 
social de stat peste 50%)  

• Stat+privat românesc                   21 
• Stat+ străin                                   22 
• Stat+ privat românesc + străin     23 

Proprietate cooperatistă                                40 
Proprietate obştească                                    50 

Proprietate majoritară privată  (capital 
social privat peste 50%) 

• Stat+privat românesc                   26 
• Stat+ străin                                   27 
• Stat+ privat românesc + străin     28 

Proprietate integrală străină                          60 
Proprietate publică de interes  naţional    şi   
local (instituţii şi unităţi de  interes public)        70   

 
  

Nomenclatorul de forme juridice 
 

Descriere Cod 
Regie autonomă (RA) 1 
Societate în nume colectiv (SNC) 2 
Societate în comandită simplă (SCS) 3 
Societate în comandită pe acţiuni (SCA) 4 
Societate pe acţiuni (SA) 5 
Societate cu răspundere limitată (SRL) 6 
Societate (cooperativă) mesteşugărească (OC1) 7 
Societate (cooperativă) de consum (OC2) 8 
Societate (cooperativă) de credit (OC3) 9 
Alte forme juridice 29 
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Capitolul VAL 
 
Scopul cercetării constă în realizarea de statistici armonizate la standardele Uniunii Europene, 
privind activităţile de construcţii, desfăşurate de către întreprinderile de pe teritoriul României. 
Capitolul VAL  reprezintă instrumentul principal pentru determinarea volumului producţiei în 
construcţii, conform Regulamentelor Uniunii Europene nr.1165/1998 şi 1158/2005 privind indicatorii 
pe termen scurt. 
Sfera de cuprindere – Cercetarea statistică este lunară  şi se referă la  întreprinderile cu personalitate  
juridică,  având  activitatea  principală  în secţiunea  CAEN Rev.2  F - Construcţii  şi ale căror 
venituri provin în principal din lucrările de construcţii executate, care îndeplinesc condiţiile legale de 
decontare (pe baza situaţiilor de plată) exprimate în preţurile de deviz ale perioadei raportate (preţuri 
curente exclusiv TVA). 
Valoarea totală a lucrărilor de construcţii cuprinde valoarea lucrărilor de construcţii noi, a 
reparaţiilor capitale şi curente, precum şi a lucrărilor de întreţinere executate la clădiri şi construcţii 
existente, realizate de agenţii economici cu activitate principală de construcţii. Acest indicator se 
referă la lucrările de construcţii terminate pe stadii fizice (a nu se confunda cu obiectul sau partea de 
obiect de construcţii terminat), acceptate la plată de beneficiar. 
ATENŢIE :  În acest capitol se înscrie şi valoarea chiriei plătite pentru utilajele închiriate cu 
personalul de deservire aferent de la unităţi specializate, defalcate pe categoriile de obiecte la 
care au fost utilizate (CAEN Rev.2: 4399). Nu se cuprind date cu privire la utilajele de construcţii 
din parcul propriu al unităţilor şi nici cele închiriate fără personal de deservire aferent. 
Valoarea lucrărilor de construcţii noi reprezintă valoarea lucrărilor de construcţii executate pentru 
prima dată, cuprinse în articolele de deviz la care s-a executat întregul complex de lucrări prevăzute 
prin indicatoarele de norme de deviz şi acceptate la plată de beneficiar. 
Valoarea lucrărilor de reparaţii capitale reprezintă valoarea complexului de lucrări care se 
execută la construcţiile existente după expirarea întregului ciclu de funcţionare prevăzut în 
normativele tehnice şi care au ca scop asigurarea menţinerii caracteristicilor tehnico-economice ale 
construcţiilor pe întreaga durată de serviciu normată. 
Valoarea lucrărilor de întreţinere şi reparaţii curente reprezintă valoarea ansamblului de operaţii 
( zugrăvire, vopsire, reparare a unor părţi neînsemnate ) ce se realizează la o construcţie existentă 
pentru a se asigura continuitatea folosirii ei, împiedicarea unei uzuri rapide şi prelungirea duratei de 
funcţionare. 
Lucrările de construcţii pot fi executate la clădiri rezidenţiale, clădiri nerezidenţiale precum şi la 
construcţiile inginereşti. 
Clădirile rezidenţiale sunt destinate în exclusivitate sau în principal pentru locuinţe (peste 50% din 
spaţiul locuibil sau din volumul construit este utilizat pentru locuit). Se consideră clădiri rezidenţiale 
clădirile pentru colectivităţi (case de bătrâni, orfelinate, cămine). 
Clădirile nerezidenţiale sunt destinate în exclusivitate sau în principal altor scopuri decât cele 
rezidenţiale (magazine, cinematografe, birouri, spaţii administrative etc.). 
Construcţiile inginereşti  sunt acele lucrări care au la bază o concepţie structurală şi arhitecturală 
subordonată unei anumite tehnologii specifice pentru un domeniu de activitate. Ele reprezintă acele 
obiecte de construcţii care nu îndeplinesc caracteristicile de clădiri şi care au ca scop crearea 
condiţiilor pentru realizarea activităţilor de producţie, servicii sau pentru desfăşurarea activităţilor 
social-culturale. 
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Capitolul MAT 

 
Scopul cercetării constă în realizarea de statistici armonizate la standardele Uniunii Europene, 
privind activităţile de construcţii, desfăşurate de către întreprinderile de pe teritoriul României. 
Capitolul MAT  reprezintă instrumentul principal pentru determinarea costurilor cu materiale de 
construcţii, conform Regulamentelor Uniunii Europene nr.1165/1998 şi 1158/2005 privind indicatorii 
pe termen scurt. 
Sfera de cuprindere – Cercetarea statistică este lunară  şi se referă la întreprinderile cu personalitate 
juridică, având activitatea principală în secţiunea  CAEN Rev.2  F - Construcţii şi ale căror venituri 
provin în principal din lucrările de construcţii executate, care îndeplinesc condiţiile legale de 
decontare (pe baza situaţiilor de plată) exprimate în preţurile de deviz ale perioadei de referinţǎ 
(preţuri curente exclusiv TVA). 
În Capitolul MAT se vor înscrie date privind principalele grupe de materiale de construcţii, care 
îndeplinesc următoarele condiţii: 
- sunt prevăzute în nomenclatorul principalelor grupe de materiale; 
- au intrat în operă în luna de referinţă, fapt ce rezultă din documentele de decontare ale lucrărilor 
executate în perioada menţionată; 
- au cele mai mari ponderi în totalul cheltuielilor cu materiale (se vor înscrie în ordine 
descrescătoare); 
Acest capitol va fi completat de agenţii economici care au 50 de salariaţi şi peste. 
Valoarea  de  achiziţie  a  materialelor intrate  în operă,  exprimată  în  lei  preţuri  curente  (fără 
TVA)  se  stabileşte  pe baza preţurilor la data achiziţiei acestora. 

 
Capitolul NR 

 
Activitatea principală este identificată prin metoda ordinii descrescătoare (de sus în jos) ca fiind acea 
activitate care contribuie în cea mai mare măsură la valoarea adăugată totală a unităţii luate în 
considerare. Activitatea principală astfel identificată asigură, în mod necesar, 50% sau mai mult, din 
valoarea adăugată totală a unităţii. Codificarea activităţilor se determină pe baza Clasificării Activităţilor 
din Economia Naţională  - CAEN rev.2- la nivel de clasă (cod de 4 cifre). În caz de neclarităţi privind 
modul de codificare, vă rugăm să contactaţi specialiştii Direcţiei Judeţene de Statisticǎ. 
Activităţi secundare sunt acele activităţi care, alături de activitatea principală, produc bunuri şi 
servicii destinate a fi vândute către terţi.  
În cazul în care o întreprindere, pe lângă activitatea principală desfăşoară mai multe activităţi 
secundare pentru care ţine contabilitate distinct (poate furniza informaţii referitoare la valoarea 
producţiei, consumul intermediar, costul manoperei şi surplusul operaţional, forţa de muncă  şi 
formarea capitalului fix brut) atunci întreprinderea trebuie să furnizeze date atât pentru activitatea 
principală cât şi pentru cele secundare. 

 
În Capitolul NR: “Numărul persoanelor ocupate şi timpul de lucru” datele se înscriu pe activităţi 
la nivel de clasă (4 cifre), începând cu activitatea principală (care defineşte profilul unităţii şi care 
coincide cu codul CAEN Rev.2 specificat în cartuşul privind datele de identificare ale unităţii). Din 
însumarea datelor pe activităţi rezultă totalul pe întreaga unitate.   
Unitǎţile cu numǎr mediu de salariaţi sub 50 pot completa, în Cap. NR şi Cap. SAL, doar datele 
corespunzătoare coloanei “Total unitate”, fără detaliere pe activităţi. 

 
• În rd.1 se înscrie efectivul salariaţilor la sfârşitul lunii (excl. salariaţii cu contract de 
muncă/raport de serviciu suspendat) care cuprinde persoanele cu contract individual de 
muncă/raport de serviciu pe durată determinată sau nedeterminată (inclusiv lucrătorii sezonieri, 
managerul sau administratorul) al căror contract de muncă/raport de serviciu nu a fost suspendat, fiind 
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valabil în ultima zi a lunii pentru care se completează chestionarul. Nu sunt cuprinşi salariaţii detaşaţi 
la lucru în străinătate şi cei care cumulează mai multe funcţii şi nu au funcţia de bază la unitatea 
raportoare.  
• În rd.2 sunt cuprinşi salariaţii al căror contract de muncă/raport de serviciu a fost suspendat, 
indiferent de luna când s-a produs suspendarea, fiind într-una din situaţiile prevăzute de Lg. nr.53/2003 
- Codul muncii, în art. 49-54, privind “Suspendarea contractului individual de muncă” şi Lg. 
nr.161/2003, art. 87 de la Titlul III secţiunea 2, referitor la suspendarea raportului de serviciu (exemple: 
concediu de maternitate, concediu pentru incapacitate temporară de muncă, efectuarea serviciului 
militar obligatoriu, exercitarea unei funcţii în cadrul unei autorităţi executive, legislative ori 
judecătoreşti, pe toată durata mandatului, ş.a.) 
• În rd.3 se înscrie numărul mediu al salariaţilor, care reprezintă media aritmetică simplă rezultată 
din suma efectivelor zilnice de salariaţi (excl. cei al căror contract de muncă/raport de serviciu este 
suspendat) din luna respectivă - inclusiv din zilele de repaus săptămânal şi sărbători legale - împărţită 
la numărul total al zilelor calendaristice. În efectivul zilnic al salariaţilor luat în calculul numărului 
mediu se cuprind şi salariaţii aflaţi în incapacitate temporară de lucru (concediu medical) pe perioada 
când aceştia sunt plătiţi din fondul de salarii. Nu se cuprind: salariaţii aflaţi în concedii fără plată, în 
grevă, detaşaţi la lucru în străinătate. În zilele de repaus săptămânal, sărbători legale şi alte zile 
nelucrătoare se ia în calcul ca efectiv zilnic numărul salariaţilor din ziua precedentă, mai puţin cei al 
căror contract/raport a încetat în această zi. În cazul când unitatea a fost înfiinţată sau şi-a încetat 
activitatea în cursul lunii, se iau în calcul efectivele zilnice numai în perioada în care a funcţionat, iar 
suma rezultată se împarte la numărul total al zilelor calendaristice din luna respectivă. 
Salariaţii care nu sunt angajaţi cu normă întreagă se includ în numărul mediu, proporţional cu 
timpul de lucru prevăzut în contractul de muncă (ex.: persoana care lucrează jumătate de 
normă se ia în calculul efectivului zilnic cu 0,5 în loc de valoarea 1).  
Salariaţii detaşaţi se iau în calculul numărului mediu la unitatea de la care îşi încasează 
drepturile salariale.  
Salariaţii aflaţi în delegare se iau în calcul la unitatea care i-a delegat. 
!!!ATENŢIE: În mod excepţional, pentru cazurile când, se plătesc sume corespunzătoare 
perioadelor anterioare (ex. premii din cursul anului sau anuale, al 13-lea salariu etc.), numărul 
beneficiarilor (foşti salariaţi sau salariaţi cu contract de muncă/raport de serviciu suspendat) trebuie 
incluşi în numărul mediu al salariaţilor proporţional cu perioadele pentru care se realizează plăţile 
respective, astfel încât să existe o corespondenţă directă între sumele brute plătite şi numărul mediu al 
salariaţilor. 
• În rd.4 se înscrie timpul efectiv lucrat de salariaţi (excl. zilele libere şi sărbătorile legale, pauzele 
de masă, concediile de odihnă, concediile de boală, întreruperi ale lucrului neimputabile salariaţilor 
etc.), defalcat în timp lucrat în cadrul programului normal de lucru (rd.5) stabilit prin contractul 
colectiv de muncă şi în timp lucrat suplimentar (rd.6), atât în zilele lucrătoare peste programul 
normal de lucru, cât şi în zilele de repaus săptămânal, sărbători legale şi alte zile nelucrătoare.   
• În rd. 7 sunt cuprinse persoanele care lucrează în întreprindere dar nu sunt pe statul de plată şi nu au 
contract de muncă încheiat şi anume: 
- patronii care îşi desfăşoară activitatea în propria unitate şi pentru care sursa de venit o constituie 

numai dividendele şi profitul unităţii;  
- lucrătorii familiali reprezintă persoanele care-şi exercită activitatea într-o unitate economică 

aparţinând familiei sau unei rude, pe care o ajută şi pentru care nu primesc remuneraţie sub formă de 
salariu; plata se realizează în natură (hrană, haine, locuinţă) sau ocazional, cu titlu excepţional şi în 
bani, fără a figura pe statul de salarii.  

Numărul mediu se calculează ca medie aritmetică simplă rezultată din suma efectivelor zilnice de 
persoane, din luna respectivă - inclusiv din zilele de repaus săptămânal şi sărbători legale - împărţită 
la numărul total al zilelor calendaristice. 
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Capitolul  SAL 
 

Activitatea principală este identificată prin metoda ordinii descrescătoare (de sus în jos) ca fiind acea 
activitate care contribuie în cea mai mare măsură la valoarea adăugată totală a unităţii luate în 
considerare. Activitatea principală astfel identificată asigură, în mod necesar, 50% sau mai mult, din 
valoarea adăugată totală a unităţii. Codificarea activităţilor se determină pe baza Clasificării Activităţilor 
din Economia Naţională  - CAEN rev.2 - la nivel de clasă (cod de 4 cifre). În caz de neclarităţi privind 
modul de codificare, vă rugăm să contactaţi specialiştii Direcţiei Judeţene de Statisticǎ. 
Activităţi secundare sunt acele activităţi care, alături de activitatea principală, produc bunuri şi 
servicii destinate a fi vândute către terţi. În cazul în care o întreprindere, pe lângă activitatea 
principală desfăşoară mai multe activităţi secundare pentru care ţine contabilitate distinct (poate 
furniza informaţii referitoare la valoarea producţiei, consumul intermediar, costul manoperei şi 
surplusul operaţional, forţa de muncă  şi formarea capitalului fix brut) atunci întreprinderea trebuie să 
furnizeze date pentru activitatea principală şi cele secundare. 
În Cap.SAL:“Sumele brute plătite şi câştigul salarial” datele se înscriu pe activităţi la nivel de 
clasă (4 cifre), începând cu activitatea principală (care defineşte profilul unităţii şi care coincide cu 
codul CAEN Rev.2 specificat în cartuşul privind datele de identificare ale unităţii). Din însumarea 
datelor pe activităţi rezultă totalul pe întreaga unitate.   
Unitǎţile cu numǎr mediu de salariaţi sub 50 pot completa, în Cap. NR şi Cap. SAL, doar datele 
corespunzătoare coloanei “Total unitate”, fără detaliere pe activităţi. 
• Rd.1 cuprinde sumele brute plătite din fondul de salarii (excl. sumele compensatorii), inclusiv 
plata lunară a managerilor sau, după caz, indemnizaţia brută a administratorilor sau premii de 
performanţă acordate acestora, potrivit contractelor de management, de administrare, de mandat sau de 
performanţă, încheiate, potrivit legii: 
- salariile de bază brute corespunzătoare timpului efectiv lucrat în program normal şi suplimentar 

(inclusiv indexări, indemnizaţii de conducere, salarii de merit şi alte drepturi care potrivit actelor 
normative fac parte din salariul de bază); 

- sporurile şi indemnizaţiile acordate sub formă de procent din salariul de bază brut sau sume fixe; 
- sumele plătite pentru timpul nelucrat (concedii de odihnă, de studii, pentru zile de sărbători, 

evenimente familiale deosebite, deces etc. prevăzute în contractele colective de muncă); 
- indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă, cauzată de boli obişnuite sau de accidente în 

afara muncii, boli profesionale şi accidente de muncă plătite din fondul de salarii (exclusiv sumele 
plătite din bugetul asigurărilor sociale de stat), potrivit Lg. nr.19/2000 cu completările şi modificările 
ulterioare; 

- premiile în cursul anului şi anuale sub diferite forme din fondul de salarii, al 13 - lea salariu etc.; 
- drepturile în natură acordate salariaţilor sub  formă de remuneraţie; 
- alte sume plătite din fondul de salarii potrivit legii sau conform contractelor colective de muncă 

(prima de vacanţă pentru anul în curs, prime pentru îmbrăcăminte, aprovizionare de iarnă etc). 
!!!ATENŢIE:  

 În sumele brute plătite din fondul de salarii sunt incluse: 
- toate elementele de plată, incl. reţinerile pentru plata ratelor, popririle, contribuţia salariaţilor la 

bugetul asigurărilor pentru şomaj, pentru asigurările sociale de sănătate, contribuţia individuală de 
asigurări sociale de stat datorată de asiguraţi, precum şi restituirile din diminuări pentru nerealizarea 
producţiei; 

- sumele plătite pentru perioada anterioară (ore suplimentare, premii etc.), precum şi drepturile cuvenite 
dar neachitate în momentul completării chestionarului, cu condiţia ca documentele de plată să fie 
întocmite şi aprobate de cei în drept;  

- în caz de plăţi suplimentare intervenite după expedierea chestionarului, acestea se vor include în 
chestionarul lunii următoare. 

 Din sumele brute plătite din fondul de salarii sunt excluse: 
- sumele compensatorii plătite din fondul de salarii sau prin ordonanţă în cazul desfacerii contractului 

de muncă, ca urmare a restructurării  întreprinderii; 
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- sumele plătite retroactiv ca urmare a câştigării în instanţă a drepturilor băneşti pentru primele de 
vacanţă şi a unor sporuri aferente anilor anteriori. 

• Din rd.1 sume brute plătite din fondul de salarii (excl. sumele compensatorii) se defalcă: în  rd.2 
sumele brute plătite salariaţilor din fondul de salarii conform contractelor colective de muncă 
corespunzătoare drepturilor în natură şi ajutoarelor băneşti, altele decât cele acordate în baza 
unor acte normative, în rd.3 premiile plătite din fondul de salarii.  
• În rd.4 se evidenţiază primele plătite ocazional la alte perioade decât se face plata salariului în mod 
obişnuit (ex.: premiile trimestriale, semestriale pentru performanţe deosebite, individuale sau colective, 
primele de vacanţă pentru anul în curs, al 13-lea salariu), cuprinse în rd.3. 
• În rd.5 se înscriu sumele brute plătite salariaţilor (ca stimulente) din profitul net al societăţilor 
comerciale, regiilor autonome şi organizaţiilor cooperatiste, potrivit legii. Se include şi suma 
corespunzătoare cotei managerului sau administratorului. Se exclud dividendele plătite din profitul net. 
• În rd.6 se înscriu sumele plătite din alte fonduri decât fondul de salarii, inclusiv drepturile în 
natură (sub formă de produse, chirie, combustibil, energie, transport, etc.) şi ajutoarele băneşti care 
se acordă în baza unor acte normative, precum şi stimulentele acordate dintr-un fond constituit prin 
aplicarea unui procent din sumele obţinute din valorificarea de bunuri confiscate, sau din penalităţi 
provenite din sumele încasate prin executare silită potrivit Codului de procedură fiscală, din cele 
încasate în cadrul procedurii de reorganizare judiciară şi faliment, alte stimulente acordate în afara 
fondului de salarii, în baza actelor normative în vigoare, precum şi valoarea nominală a tichetelor de 
masă acordate conform Lg. nr.142/1998. Se exclud sumele plătite retroactiv pentru anii anteriori. Nu se 
includ sumele din FNUASS. 
• În rd.8 se înscriu sumele reprezentând contribuţiile salariaţilor la bugetul asigurărilor pentru şomaj  
conform Lg. nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru şomaj şi stimularea ocupării forţei de 
muncă, cu modificările şi completările ulterioare. 
• În rd.9 se înscriu sumele reprezentând contribuţiile individuale de asigurări sociale de stat reţinute 
salariaţilor potrivit Lg. nr.19/2000, cu completările şi modificările ulterioare. 
• În rd.10 se înscriu sumele reprezentând contribuţiile salariaţilor pentru asigurările sociale de 
sănătate, care se reţin conform O.U.G. nr. 150/2002 privind organizarea şi funcţionarea sistemului de 
asigurări sociale de sănătate, cu modificările şi completările ulterioare. 
• În rd.11 se înscrie impozitul aferent sumelor brute plătite conform cotelor de impozitare în vigoare. 
!!!ATENŢIE:  
Salariaţii care sunt trimişi în şomaj tehnic, beneficiind, conform legislaţiei în vigoare, de o 
indemnizaţie din salariul de bază corespunzător locului de muncă ocupat, plătită din fondul de salarii, 
vor fi incluşi în raportarea lunară astfel: 
- în efectivul salariaţilor la sfârşitul lunii cu contract de muncă suspendat; 
- în numărul mediu, proporţional cu timpul de lucru prevăzut în contractul de muncă; 
- timpul efectiv lucrat corespunzător acestei categorii de salariaţi va fi egal cu 0; 
- în fondul de salarii: sumele aferente indemnizaţiei primite; 
- contribuţiile individuale se vor calcula în conformitate cu cotele prevăzute prin legislaţie. 

 
Cap.DIF: “Cauze ale diferenţelor (±) faţă de luna precedentă se completează prin înscrierea 
semnului X în căsuţa corespunzătoare cauzelor care au determinat diferenţele atât din Cap. NR cât şi 
din Cap. SAL, faţă de luna precedentă. Pot fi înscrise una sau mai multe cauze. 

. 
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Capitolul INV 

 
Investiţiile nete reprezintă cheltuielile efectuate pentru lucrări de construcţii, de instalaţii şi de 

montaj, pentru achiziţionarea de utilaje, mijloace de transport, alte cheltuieli destinate creării de noi 
mijloace fixe (a căror valoare individuală să depăşească 1.800 lei conform H.G.105/2007 şi să aibă o 
durată normată de serviciu mai mare de un an) pentru dezvoltarea, modernizarea, reconstrucţia celor 
existente, precum şi valoarea serviciilor legate de transferul de proprietate al mijloacelor fixe existente şi al 
terenurilor preluate cu plată de la alte unităţi (taxe notariale, comisioane, cheltuieli de transport, de 
încărcare, descărcare etc.). Toate elementele componente ale indicatorului investiţii se raportează atunci 
când sunt realizate din punct de vedere fizic (recepţionarea diverselor faze de construcţii, terminarea 
montajului etc.).  

Indicatorul INVESTIŢII include următoarele elemente de structură: 
- Lucrările de construcţii reprezintă ansamblul lucrărilor prin care se realizează construcţiile noi, 
reconstruirea, dezvoltarea, modernizarea clădirilor cu destinaţie industrială, agricolă, de locuit precum şi 
spaţii pentru vânzare şi depozitare, hoteluri, spitale, săli de spectacole, etc. Ele includ: instalaţiile 
funcţionale interioare, respectiv electrice pentru iluminat şi forţă, sanitare, de încălzit, de climatizare şi 
ventilaţie; amenajarea şi pregătirea terenurilor pentru construcţii, forajele pentru alimentări cu apă; 
construcţiile metalice inclusiv montarea lor; fundaţiile şi postamentele pentru montajul utilajelor. În 
valoarea lucrărilor de construcţii se cuprinde şi valoarea lucrărilor de montaj a utilajelor tehnologice şi 
funcţionale cu întregul complex de operaţii prin care se realizează asamblarea şi fixarea pe fundaţii precum 
şi lucrările de instalare a conductelor industriale, lucrările de izolaţii, probele şi rodajele mecanice. 
- Utilajele cu şi fără montaj reprezintă maşinile, echipamentele, liniile şi instalaţiile tehnologice care pot 
funcţiona numai după montaj precum şi cele care pot funcţiona fără montaj, cum ar fi: maşini de birou, de 
scris, de contabilizat, calculatoare, aparate video, faxuri, frigidere şi alte aparate electrice şi electrotehnice, 
case de bani, maşini de gătit. 
- Mijloacele de transport sunt acele mijloace folosite pentru deplasarea în exteriorul şi interiorul unităţii, 
cum ar fi: mijloace de transport rutier, naval (inclusiv platforme de foraj sau de exploatare), feroviar, 
aerian, precum şi biciclete, motociclete, vehicule pentru invalizi, vehicule cu tracţiune manuală şi animală. 
Nu sunt incluse benzile transportoare, elevatoarele etc. 
- Lucrările geologice şi de foraj cuprind cheltuielile făcute pentru identificarea de noi rezerve de substanţe 
minerale utile, promovarea rezervelor de substanţe utile în categorii superioare, obţinerea datelor de 
proiectare a construcţiilor energetice, hidrotehnice, industriale, pentru determinarea structurii şi compoziţiei 
solului, regimului de apă freatică pe terenurile unde urmează să fie amplasate obiectivele de investiţii; 
forajul de exploatare, forajul de injecţie; 
- Alte cheltuieli de investiţii, care includ: 
° cheltuieli efectuate pentru: cumpărarea animalelor de muncă, de producţie şi reproducţie; plantaţii de  
pomi, viţă de vie, împăduriri;  
° achiziţionarea obiectelor de inventar gospodăresc de natura mijloacelor fixe (perdele, covoare, mobilier 
din lemn sau metal pentru birou şi magazine etc.), a exponatelor muzeistice şi pentru biblioteci; 
° plata studiilor de cercetare şi proiectare pentru obiective de investiţii, comisionul băncilor pentru 
operaţiuni efectuate în legătură cu investiţiile, taxe notariale, vamale, de manipulare etc. 
Nu sunt incluse în volumul investiţiilor nete:  
- valoarea terenurilor şi a mijloacelor fixe din ţară care au mai fost folosite (inclusiv cele din import care 

au mai fost înregistrate ca mjloace fixe la unităţi din ţară); 
- cumpărările de obiective în curs de execuţie, respectiv lucrările geologice (se vor include în volumul 

de investiţii doar sumele cheltuite cu obiectivele în curs de execuţie după cumpărarea lor pentru 
continuarea procesului de investiţii); 

- valoarea aporturilor şi sumele acordate în avans terţilor. 
 
 
 



 

Nomenclatorul principalelor grupe de materiale de construcţii (Anexǎ pentru capitolul MAT) 
 Nr. 

rând Denumirea grupei de materiale U.M. Nr. 
rând Denumirea grupei de materiale U.M. 

 1 Şisturi bituminoase tone 32 PFL mp. 
 2 Nisipuri bituminoase tone 33 Placaj din lemn  mc. 
 3 Criblură mii mc. 34 Panouri cofrag şi materiale lemnoase pentru construcţii mp. 
 4 Piatră spartă pentru construcţii mii mc. 35 Lame şi frize pentru parchet din lemn mp. 
 5 Piatră tăiată şi fasonată pentru construcţii mii mc. 36 Panouri pentru parchete mozaicate din lemn mp. 
 6 Agregate minerale de carieră şi balastieră mii mc. 37 Traverse din lemn pentru calea ferată buc. 
 7 Marmură tone 38 Confecţii metalice tone 
 8 Ciment vrac tone 39 Poduri şi elemente din fontă sau oţel tone 
 9 Var bulgări tone 40 Susţinători (popi) de înălţime din fontă sau oţel tone 
 10 Ipsos  tone 41 Stâlpi metalici LEA tone 
 11 Calcar, piatră spartă pentru mozaic mii mc 42 Construcţii şi părţi de construcţii din Al (excl. tâmplărie) tone 
 12 Betoane  mc. 43 Materiale de schelărie sau de susţinere tone 
 13 Mortare mc. 44 Cărămizi din ceramică refractară mii buc. 
 14 Articole din ipsos făţuite sau armate cu hârtie sau carton (rigips) mp. 45 Cărămizi şi blocuri BCA mii buc. 
 15 Oţel beton tone 46 Cărămizi pentru pavaje din ceramică mii buc. 
 16 Profile grele din oţel tone 47 Blocuri şi cărămizi  din ciment sau beton  mc. 
 17 Profile mijlocii şi uşoare din oţel tone 48 Blocuri de zidărie şi plăci termoizolatoare din BCA   mc. 
 18 Table laminate la cald din oţeluri nealiate tone 49 Panouri mari din beton armat, finisate mc. 
 19 Table laminate la cald din oţeluri inoxidabile tone 50 Elemente prefabricate din ciment, beton inclusiv betonip mc. 
 20 Table laminate la cald din oţeluri aliate tone 51 Ţigle şi dale din beton mp. 
 21 Table din oţel inox şi refractar laminate la rece tone 52 Panouri şi fâşii prefabricate din BCA mc. 
 22 Benzi mijlocii din oţel  laminate la cald tone 53 Traverse din beton armat şi precomprimat pt. căi ferate mc. 
 23 Şine pentru cale ferată îngustă tone 54 Stâlpi LEA din beton armat prefabricat mc. 
 24 Şină grea tone 55 Tuburi de presiune din beton armat precomprimat mc. 
 25 Sârme din oţel  trase la rece tone 56 Ţevi din oţel pentru construcţii tone 
 26 Sârme zincate tone 57 Ţevi din oţel pentru instalaţii tone 
 27 Sârmă trefilată din aluminiu tone 58 Ţevi din oţel pentru conducte cu diam.>400mm tone 
 28 Sârmă din cupru tone 59 Tuburi şi ţevi din aluminiu tone 
 29 Plase sudate din sârmă de oţel tone 60 Accesorii de ţevărie din aluminiu tone 
 30 Cherestea mc. 61 Tuburi şi ţevi din PVC; fitinguri şi armături kg. 
 31 PAL mp. 62 Bare, tuburi şi alte elemente pentru construcţii din fontă tone 



 

 
 Nr. 

rând Denumirea grupei de materiale U.M. Nr. 
rând Denumirea grupei de materiale U.M. 

 63 Robineţi şi vane de trecere directă buc. 94 Tâmplărie din PVC mp. 
 64 Robineţi cu fluture  buc. 95 Geam tras mii mp. 
 65 Robineţi cu membrană  buc. 96 Geam armat mii mp. 
 66 Obiecte sanitare din porţelan buc. 97 Geam termopan mii mp. 
 67 Obiecte sanitare din ceramică buc. 98 Dale şi cărămizi din sticlă  folosite în construcţii tone 
 68 Căzi de baie şi cuve pentru duş din tablă emailată buc. 99 Faianţă mp. 
 69 Căzi de baie şi cuve pentru duş din fontă emailată buc. 100 Gresie mp. 
 70 Conductori electrici pentru telecomunicaţii km. 101 Covor PVC mp. 
 71 Conductori electrici izolaţi din aluminiu km. 102 Tapet tone 
 72 Conductori electrici izolaţi din cupru km. 103 Lacuri şi vopsele pe bază de ulei tone 
 73 Conductori din oţel-aluminiu pentru linii electrice aeriene km. 104 Lacuri şi vopsele pe bază de răşini sintetice tone 
 74 Cabluri electrice izolate cu conductori din aluminiu km. 105 Vopsele şi lacuri acrilice sau vinilice în mediu apos  (lavabile) tone 
 75 Cabluri electrice izolate cu conductori din cupru km. 106 Grunduri pe bază de ulei tone 
 76 Toroane şi cabluri din oţel tone 107 Grunduri pe bază de răşini sintetice tone 
 77 Tuburi şi ţevi pentru instalaţii electrice kg. 108 Prenadez tone 
 78 Întrerupătoare şi comutatoare de joasă tensiune buc. 109 Aracet şi adezivi pentru faianţă şi gresie tone 
 79 Fişe, prize, conectoare de joasă tensiune buc. 110 Coloranţi şi pigmenţi organici tone 
 80 Aparate antifurt, antiincendii şi similare pentru clădiri buc. 111 Uleiuri tehnice tone 
 81 Alte aparate de semnalizare acustică sau vizuală buc. 112 Bitum pentru hidroizolaţii tone 
 82 Tablouri electrice buc. 113 Bitum pentru drumuri tone 
 83 Izolatori electrici din ceramică buc. 114 Cartoane, pânze şi împâslituri bituminate mii mp. 
 84 Izolatori electrici din sticlă buc. 115 Material termoizolant în echivalent pâslă mp. 
 85 Lămpi electrice cu incandescenţă mii buc. 116 Polistiren mc. 
 86 Lămpi electrice fluorescente mii buc. 117 Vată minerală  mp. 
 87 Corpuri de iluminat mii buc 118 Ţiglă din ceramică; elemente pentru învelitori mp. 
 88 Aparate de iluminat pentru alte utilizări buc. 119 Smoală tone 
 89 Radiatoare pentru încălzire centrală din fontă buc. 120 Motorine tone 
 90 Radiatoare pentru încălzire centrală din oţel buc. 121 Benzine tone 
 91 Tâmplărie din lemn mp. 122 Energie electrică mii kWh 
 92 Tâmplărie metalică tone 123 Energie termică Gcal. 
 93 Tâmplărie din aluminiu mp. 124 Apă captată, tratată mii mc. 

 


